坚定信心 实干争先

2025年7月25日 星期五

版面/奕月 校对/可颂

绿水青山映古城

"山清水秀处, 掬一捧蓝天可以洗脸!"

"满城的青翠如同泼洒的颜料,高原古城被蓬勃的绿意包裹。"

"湟水河的水清亮见底,穿过城市蜿蜒向东流淌。"

青海立足基本省情和独特的生态环境,走出了一条具有高原特色的生态环境保护高质量发展之路。在这里,绿水青山的"靓丽颜值"和人民生活的"幸福指数"同频共振,每一位来到这里的人都会一改对青海的固有印象 咸叹高原大地之美——



市民游客齐赞青海生态之美

游客惊叹 绿水青山的高原答卷

"天空美得像一块通透的蓝宝石。"游客张女士望着澄澈如洗的蓝天不禁感慨。曾以为西北尽是黄土漫天的她,此刻惊叹道:"这满城青翠令人惊喜!"不远处公交车上滚动播放的标语,为这幅生态画卷写下生动注脚:"青海最大的价值在生态,最大的责任在生态,最大的潜力也在生态"。

谈及首次来青海旅游的感受,游客张女士表示,正是被网络上青海"避暑游"的热度所吸引,才与家人一同踏上了这片高原净土。"初到青海,除了凉爽的天气,最令我惊叹的莫过于这里的生态环境——澄澈的蓝天,清澈的湟水,目之所及皆是绿意盎然。"张女士分享道,她们的旅程是从西宁野生动物园开始的,在那里观看雪豹栖息,一路向北,沉醉于门源百里油菜花海的中望无际;在青海湖畔见证了鱼鸟和谐共生的生命奇观;去祁连草原的辽阔怀抱,感受天地交融的壮丽气魄……这趟生态之旅让人印象深刻。

更令张女士深有感触的是,无论是从青海生态保护的实践成效,还是街头随处可见的生态主题景观小品等沉浸式场景营造,都让她真切感受到青海人与自然和谐相处的智慧与努力。她感叹道:"在这里,壮丽的风景背后,是生态保护的无声坚守,让我们对'绿水青山就是金山银山'的理念有了直观而深切的感悟。青海的魅力,不仅在于它的清凉夏日和大美风光,更在于它为我们呈现了一份关于敬畏自然、守护环境的生动答卷。"









如今,习近平生态文明思想的璀璨光芒照亮了高原的每一处山川湖泊,更深深融入了百姓的日常生活,金句宣传与生态实践的深度融合,在高原儿女的心中激起了强烈的共鸣,成功营造了全民学习、全民践行习近平生态文明思想的浓厚氛围。在这片高原大地上,生态文明的理念正化作实实在在的行动,绽放出绚丽夺目的光彩。

如今,当游客惊叹于西宁的蓝天白云、清爽夏日时,市民们的话语中洋溢着由衷的自豪,"青海的美,源于我们对习近平生态文明思想的实践,源于我们用实际行动书写着绿色发展的精彩篇章。守护好这片绿水青山,就是守护最宝贵的'金山银山',这条生态之路,我们将坚定不移地走下去!"

市民点赞 高原大地的生态蝶变

"作为一名土生土长的西宁人,过去提起家乡,总绕不开对风沙扬尘和部分区域脏乱的无奈,而如今,'绿水青山就是金山银山'的理念,已深深融人城市发展的血脉,化作我们身边触手可及的美好图景。"

采访中,市民薛女士分享着她的所见所想:"平时路过西门体育馆,楼上'让绿水青山永远成为青海的优势和骄傲'的标语无比振奋人心,夜幕降临,灯光映射下醒目的大字让我们内心无比自豪。"抬眼望向郁郁葱葱的南北两山,薛女士不禁感慨道:"这满目苍翠,正是'人不负青山,青山定不负人'的生动印证,昔日光秃秃的山坡,如今已披上盎然绿装。"谈及身边的点滴变化,薛女士同样欣喜:"走在街头巷尾,街道愈发整洁。市民出门不到500米就能步入公园或绿地休闲,这幅'推窗见绿、出门入园'的民生画卷,是市民幸福感持续提升的生动见证。"她表示,"保护好青海生态环境是国之大者"的观念早已深入人心,"像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境"的教诲,早已融入每位市民的日常点滴。

在《习近平生态文明文选》出版发行之际,青海大地迅速掀起了一股学习贯彻的热潮。作为"中华水塔"和国家生态安全屏障的守护者,青海省生态环境厅迅速行动,紧扣习近平生态文明思想精髓,在全省开展深入人心的"金句标识宣传"行动。

从熙熙攘攘的机场车站,到繁华热闹的商业街区,再到城市主干道,青海省生态环境厅积极协调各方资源,让生态文明建设和生态环境保护的宣传标语随处可见,点亮了城市的每一个角落。同时,青海省生态环境厅与省内各有关部门单位紧密协作,立足不同行业的特色与优势,将生态文明理念巧妙融人国有企业运营、旅游景区打造、公路沿线规划以及农村牧区管理和建设中。